

> 關鍵字搜尋

校園焦點

校園聚焦

- 校園焦點
- 新聞短打
- 人事短波
- English news

新知世界

- 社論
- 包創辦人文選

生活Life

- 包創辦人---- 紀念特輯
- 銘傳文藝-- 20屆得獎名單
- 星座小品
- 永遠的包校長

活動連線

- 活動線上
- 社團集錦

新聞回顧

資訊連結

- 高教技職簡訊
- 大學連結
- 大學電子報
- 新聞電子報

關於我們

- 關於我們
- 工作團隊

Ming Chuan Weekly
訂閱電子報

◎97年度管院碩士論文得獎率私校稱冠

【本刊訊】本校管理學院碩士研究生97年度參加校外碩士論文競賽成績優良，依據2008年12月中華民國管理科學學會年報報導，本校碩士研究生於97年度參加該會辦理2008 ING安泰管理碩士論文獎，共計有10人得獎，其中管理學院9人，資訊學院1人。

ING管理碩士論文獎為國內參賽者最多、規模最大之論文競賽，本屆共有107人得獎，本校得獎占十分之一，為全國私立大學排名第一，第二名為靜宜大學的5人，輔大、東海及義大學分別有3人得獎。

另外，管理學院趙香雅亦獲得由該學會所舉辦「第13屆中小企業研究碩博士論文獎」。得獎名單如附表。

2008 ING 安泰管理碩士論文獎			
類別	系所	姓名	指導教授
一般管理	國企所	楊靜怡	李文瑞、張瑞晃
行銷管理	管理所	林敬堯	莊懿妃
資訊管理	資管所	林佳音	
財務管理	財金所	李卡特	盧陽正、李忠榮
	財金所	陳菁華	涂登才、陳琪龍
	財金所	黃柏凱	盧陽正、李忠榮
	財金所	黃家興	盧陽正、李忠榮
人力資源管理 與組織理論	管理所	黃良傑	黃新福
	國企所	黃秋倫	胡秀華
作業、研究發展 與科技管理	國企所	鄭敏芝	洪秀婉、杜蕙生
第13屆中小企業研究碩博士論文獎			
碩士組	國企所	趙香雅	陳綉里

◎海空運EDI報關證照考 國企96%考取

【本刊訊】證照在手，就是增加就業籌碼。國企系日前推動「海空運EDI報關專業人才認證」證照檢定考試，成績斐然，97(上)有52人報考，50人通過考試，考取率高達96.15%。

國企系表示，透過此證照課程可經由業界師資輔導與技術移轉，培育學生成為海空運通關產業需要之專業初級人才，提升就業能力，符合畢業即就業的教育目標。

◎資工系資訊服務創新競賽 設計奪獎

【本刊訊】由資訊工程學系所學生蔡康俊等六人所組成的團隊，日前參加經濟部工業局主辦「第13屆全國大專院校資訊管理實務專題研究暨資訊服務創新競賽」，在國立及技職大學的競爭中，於48校152隊伍中，獲得EC電子商務組佳作。

得獎團隊由謝育平老師指導，作品題目為「台灣房屋成交價、法拍屋暨校園租屋案件搜尋引擎實作」。評審認為本校作品具有後分析及篩選系統、案件上傳系統等，是很創新的網頁設計。

◎網路加退選2/25截止 英語減修2/23前填表

張雅婷．陳瑞斌／台北．桃園報導

開學了！這學期課表是否已經排定？教務處從本週二(2/17)起陸續開放網路課程加退選作業，同學不妨利用本週的上課時間，確認所選修的課程是否符合個人學習志向，並於2/25(三)前上網辦理加(退)選，許自己一個充滿興趣與挑戰的學期。教務處表示，為保障同學選課權益，凡未完成學雜費註冊者，將無法辦理課程加退選，如果同學已繳費仍無法選課，請逕向台北課務組、桃園教務組查詢。

新學期來到，本學期「應用英語」或「英語」課程達免修達標準的同學，即日起至2/23(一)下午4點止，可自行至英語組網站下載申請表，填妥資料並勾選欲參加之免修課程，列印申請表、攜帶英檢成績單或證照之正影本至英語組辦理。核定結果與相關規定將公布於英語組網頁或學校首頁，請同學自行上網查詢。

另外，英語組預告，本學期多益校園團報仍採取網路報名，報名日期為3/9-20，考試日期為4/11(六)，其TOEIC英檢輔導班開班報名及其他相關資訊請留意銘傳首頁消息，或至英語組查詢。

◎教學卓越計畫 PART13

輔導課業 獎勵學習

提升同學學習意願及學習成效，是教學卓越計畫非常重要的一環，因此學校建置了學生自學中心、推動教學助理制度、並獎勵同學參與各種活動和證照檢定，以提供全校同學最佳的學習支援。

在97學年度第1學期，教學暨學習資源中心培訓了672位教學助理，支援全校20%以上的課程，並提供補救教學輔導，針對學習情況不佳的同學，協助他們突破學習困境。透過這樣的機制，成功的輔導了九成以上原來學習情況較為不佳的同學，讓他們順利完成課業。同時，教學助理制度的實行，也提供了同學們許多教學工讀的機會，讓有需要的同學得以藉此減輕經濟上的負擔。

在獎勵學習上，教學卓越計畫也投入了相當的支援，實質獎勵了許多學習表現優異的同學，包含：資訊學院協助推動的TQC(企業人才技能認證考試)證照獎勵金27名，數位創意專題課程協助推動的ACA(Adobe Flash國際證照)證照獎勵金41名，英語教學組協助推動的英語能力檢定獎勵金420名，通識教育中心協助推動的通識教育優良作品獎勵金51名，國際教育交流處協助推動的海外移地教學獎勵金208位，以及學務處所推動的學習典範獎勵金75名。

新學期開始，期望在教學卓越計畫的持續推動下，同學們可以獲得更好的課業輔導，也期望能有更多的同學有優良的學習表現。

◎98學年度研究所招生考試 報名日將近

【本刊訊】渡過漫長的寒假，準畢業生們是否已擬定自己的生涯規畫？98學年度本校研究所碩士班招生考試，即將於下週二(2/24)開放網路報名，有意報考本校26個碩士班的同學，務必注意報名時程與相關手續，為自己預約一個再深造的未來。研究所招生報名時間為：一般碩士班2/24-3/5、碩士在職專班2/11-3/2。

此外，觀光所連江班招生簡章亦開始發售，4/15開放報名。98年是本校跨足馬祖研究所教育的第六年(第一、二年為公事所；第三、四年為教育所；第五、六年為觀光所)，至今已培育近百位碩士生，對提升馬祖地區的教育水平，有著深厚的付出。

◎從這裡開始：張妃滿 李家瑩 莊佳琦三人聯展

潘季宜／桃園報導



數位媒體設計學系3位女性教授張妃滿、李家瑩及莊佳琦，開學之際於商設藝廊推出系列聯展，展覽主題為「從這裡開始」，代表三位教師生長於台灣，文化、知識的基礎皆是在這裡養成，求學時分別旅居於日本、美國、西班牙近10年，吸收了異國文化之後，她們咀嚼而成為新文化創作出新作品。此次展覽的作品分別以攝影、數位繪畫方式顯現。

「從這裡開始：張妃滿、李家瑩、莊佳琦三人聯展之三」展覽時間從即日起至3/4止，歡迎全校師生蒞臨設計大樓3樓商設藝廊欣賞指教。

◎創辦人包德明校長辭世 享壽103歲

2/21(六)上午公祭 國民黨榮譽主席連戰擔任治喪委員會主委

【本刊訊】哲人日已遠，典型在夙昔，有「銘傳永遠的包校長」之稱的女教育家包德明博士，2/1(一)上午九時五十分病逝台北榮民總醫院，享壽103歲。治喪委員會謹訂本週六(2/21)上午於逸仙堂舉辦公祭，在創辦人最愛、最不捨的銘傳校園，走完103年的傳奇歲月。

包創辦人生於四川南溪，為校長李銓博士的母親，北京師範大學社會系畢業，美國衛斯里大學人文學博士，以教育報國為矢志，竭一生心力於銘傳。民國46年包德明博士與夫婿李應兆博士創辦銘傳女子商業專科學校，幾經改制升格，由專科學校而學院再至大學，包創辦人擔任了42年的校長職務，於1999年1月正式退休。包創辦人擇善固執、以身作則的教學態度，讓銘傳學生人數從300位女生，到今天四大校區(士林、桃園、基河、金門)，18,000多名學子的盛況。對10萬名校友而言，包創辦人是永遠的校長，對近二萬名學生而言，包創辦人則是永遠的包奶奶。

桃李滿天下的包創辦人，辭世後於台北校區逸仙堂所設置的靈堂，自開放弔唁以來，每天均有來自各界社會人士及校友前往致哀，包括副總統蕭萬長、司法院院長賴英照、國民黨黨主席吳伯雄、教育部長鄭瑞城、台北縣長周錫瑋、亞都麗緻總裁嚴長壽、前考試院院長許水德、前教育部長毛高文、立法委員潘維剛校友、動物園園長葉傑生校友等。校友會亦由總會理事長盧明珠組團前來致哀，盧明珠表示，包創辦人樹立「嚴管勤教」的典範，視學生如自

己的骨肉，女性創辦高等學府的精神，更是校友們在職場上無形的激勵動力。

包創辦人除致力於教育事業，更積極投身婦女與外交工作，前後曾任總統府國策顧問、世界國民外交協會副理事長、世界國民外交總會副主席、聯合國國際大學協會總會指導委員會主席、聯合國裁軍教育委員會執行理事、聯合國國際大學校長協會總會顧問團副團長、亞洲女子足球總會主席、中華民國國民外交協會理事長、國際教育兼管理科學基金會董事長、國民黨第十、十一、十二、十三、十四屆代表大會代表、中國國民黨中央委員會第十四屆評議委員等要職。其中，擔任第一屆制憲國大時，力推婦女保障名額提升至20%，成為中國女性從事政治的先驅。

為校為國無私奉獻的包創辦人，一生獲獎無數。曾獲聯合國文教組織NGO國際大學校長協會頒贈「世界最傑出女教育家獎」、「光榮獎章」；世界國民外交協會頒贈「艾森豪榮譽獎章」、「地域領袖獎」、中華民族世紀巨龍獎選拔會頒贈「世紀巨龍獎」、國際傑人會中華民國總會頒贈第一屆「中國傑人獎」等。

由前副總統連戰先生擔任主任委員的「包德明校長治喪委員會」，為讓社會各界及銘傳師生緬懷包創辦人，設置於台北校區逸仙堂的靈堂，每天上午九點三十分至下午四點開放弔唁，並謹訂於本週六(2/21)上午九點三十分舉行公祭儀式，下午一點三十分發引安葬觀音山，讓大家的思念與感念，一路陪伴這位銘傳永遠的大家長！



包創辦人德明校長為國、為教育奉獻一生心力，2/1辭世後，各界紛紛前往靈堂弔唁，大圖為蕭萬長副總統至靈前致哀，小圖則為馬英九總統為創辦人遺像題字。

創辦人靈堂設置於台北校區逸仙堂，2/1公祭前，每天均開放師生弔唁，讓大家追思這位永遠的包校長。

◎MSCHE國際認證工作團隊成立

去年(97年)11/20「美國中部各州校院高等教育評審會(MSCHE)」正式函告本校，取得準認證資格的消息，進入「自我研議」階段後，由顏善邦副校長及王金龍教務長領導組成的國際認證指導委員會(Executive Committee)工作團隊，持續進行認證方面的諮商、學習、資料的彙整與編寫，可望於2010年取得認證。

國際認證指導委員會由副校長顏善邦及教務長王金龍統籌，八人小組的管理委員會為核心，下設由24位成員組成的策進委員會(Steering Committee; 含院聯絡人)，及七個工作小組，進行認證工作的分配及協調調度事宜，桃園校區則由行政處長徐哲文代表加入委員會的運作。

執行國際認證基礎作業的六個工作小組各有司掌，第一工作小組由管理學院院長黃旭男擔任召集人，組織相關背景的行政、學術主管及教職員代表等，負責認證標準中的「目標宗旨和校務規劃、資源分配，以及機構的資源與更新」等三個項目，協助相關資料之彙整、草擬。

第二工作小組由教育所所長張國保擔任召集人，組織相關背景的行政、學術主管及教職員代表等，針對銘傳大學的領導及治理方向、行政事務及整體性著手進行資料彙整與草擬。

第三工作小組是由統資系主任張慶暉擔任召集人，組織相關背景的行政、學術主管及教職員、學生代表、校友代表等，負責銘傳大學學生的入學許可機制和入學後相關學生事務的資料整理與草擬。

第四工作小組則由圖書館館長何祖鳳擔任召集人，組織相關背景的行政、學術主管及教職員、學生代表、校友代表等，蒐集、彙整銘傳大學教學、教務概況之資料，以及通識教育和各種相關教學活動的舉辦成果。

第五工作小組由資訊學院院長賈叢林擔任召集人，組織相關背景的行政、學術主管及教職員，負責教師事務相關內容的資料統整。

第六工作小組由心理系主任鄭夙珍擔任召集人，組織相關背景的行政、學術主管及教職員、學生代表、校友代表等，針對歷年學習效果評鑑和機構內評鑑的成果進行資料統合與陳述的工作。

除卻以上六個專門負責認證相關資料的彙整與編寫的工作小組外，國際認證指導委員會設有公關宣傳小組，由數傳系主任陳光毅擔任召集人，負責本校此次申請MSCHE認證的對外宣傳發言和媒體聯絡事宜。

◎圖書館館長何祖鳳接任八芝連召集人

【本刊訊】包括本校及東吳等七所大學及一所醫院圖書館，所組成的「八芝連圖書館館際合作組織」，去年12/26舉行「97年度第三次八芝連館長會議」暨新舊任召集人交接儀式，由本校圖書館館長何祖鳳接任98年八芝連召集人，何館長表示，八芝連主要是結合大士林地區圖書館的聯盟，藉地利之便，達到資源共享的目標。本校被推選擔任召集學校，是榮譽，也是責任。未來，銘傳將竭誠為八芝連盡一份心力，在現有良好基礎上，持續推動館際合作。

取名自舊時平埔族區域名稱PATTISIRAN的八芝連圖書館館際合作組織，成員包含本校、文化、東吳、陽明、實踐、大同及德明財經科技大學及臺北榮總醫院圖書館等七校一醫院，成立至今已超過11年。八芝連的服務除交換借書證，免費提供各校師生圖書互借、開放各館設施資源共享外，並由各館成員輪流辦理參訪、專題演講、館員實務座談、主題圖書輪展等活動，以多元方式經營合作交流，充份展露出圖書館領域工作者無私、熱心、創新的特質。

12/26館長會議中除辦理召集人交接，並通過修正「書刊互借互印辦法」，未來各館如利用「全國文獻傳遞服務NDDS系統」代印文獻，收費統一及免收手續(服務)費。此外，八芝連也擬提供物流服務，讓宅配圖書服務成為現場借書以外的新選項。有關八芝連圖書借閱辦法及相關訊息，可參閱圖書館網頁。



◎替代役說明會自由參加

【本刊訊】為協助屆齡役男瞭解替代役男報名及用人單位甄選、預錄用之相關作業程序，內政部擬定舉辦4場「研發替代役報名甄選作業說明會」，其中台北場將於本週四(2/19)下午2點在台大學生活動中心舉行，屆齡役男可自行至「研發替代役資訊管理系統」網站(<http://rdss.nca.gov.tw/>)報名參加。

◎網路管理準則修訂 嚴禁使用P2P

【本刊訊】網路已經成為現代人生活的一部份，如何善用網路資源並尊重智慧財產權，則成為相對重要的課題。資

網處日前配合行政院國家資通安全會報來函，要求各大學禁止安裝P2P分享軟體相關規範，特於去年12月修正「校園網路管理準則」，增列第二章第14款「行政單位嚴格禁止使用點對點（Peer-to-Peer, P2P）檔案分享軟體；教學單位因教學研究需要，得向資訊網路處提出申請，否則一律禁止使用點對點檔案分享軟體，資訊網路處將不定期派員檢視稽核」，公告施行，請全校師生務必遵守規定，營造一個優質而不違法的網路社群。

此外，依本校法規制定辦法，本次修法將校園網路管理規則，正名為「準則」，另通過「學術網路疑似侵犯智慧財產權處理程序」，明訂當本校接獲校外單位檢舉本校有疑似侵犯智慧財產權事件時，由資訊網路處負責受理，情節重大者則移請相關單位辦理懲處，並將處理情形回覆檢舉單位。資訊網路處亦將不定期檢測本校學術網路使用情形，發現疑似侵權行為之IP位址時，將主動通知該IP使用人相關侵權法律責任。

◎廈門理工師友蒞訪 頒贈黃紅武校長講座聘書

林妙影／金廈報導

本校近年來積極拓展國際化教育，頗見績效，李校長繼去年10/28-30親率師長、校友拜會廈門理工學院，兩校簽署學術交流合作協議後；廈門理工學院校長黃紅武將於2/21-27率領師友蒞訪本校，兩校續推展「金廈教育一條龍」互惠的學術合作夥伴關係。

廈門理工學院訪問團由校長黃紅武帶領副校長林茂溪，發展處、財務、人事、國合處等行政主管，外語、電子、管理科學學系等學術主管，及廈門創鑫商貿公司董事長鄭明煌等7位該校傑出校友共22位，浩浩蕩蕩將於2/21-27抵台。此行首站除參觀本校金門校區外，2/26在桃園校區的歡迎會上，李校長將親自頒贈黃紅武校長、外語系主任魏志成、電子系主任陳麗安三位客座教授聘書，而校友總會理事長盧明珠也將頒贈來訪的廈門理工校友「銘傳之友」獎牌一座。

廈門理工學院曾敦聘李校長、語文學院院長陳德昭及經濟系主任黃建森為該校客座教授，及頒發「理工之友」予銘傳校友總會理事長盧明珠。李校長、廈門理工學院院長黃紅武去年10/29代表兩校簽訂學術交流合作協議，黃校長當場朗誦自撰對聯「銘兩岸同淵共祖之理 傳中華文化璀璨之工」，藉由互訪活動，並借重兩校教師專長的互聘客座教授，彰顯雙方學術的合作無間。

李校長表示，未來開放陸生來台後，本校擬結合台北校區、桃園校區及廈門理工學院建立策略聯盟，讓本校成為全台灣第一所擁有大量台生、陸生與國際生的大學。

廈門理工學院去年親睹本校校友會陣容堅強，黃校長強調將加強該校校友會組織，讓校友成為學校發展的助力。所以此行特別安排傑出校友同行，本校校友總會理監事亦將陪同相關行程。



版權所有 銘傳大學銘傳一週編輯中心 Copyright(C) 2004 Ming Chuan Weekly, All Rights Reserved
銘傳一週 | 本網頁建議使用 IE 4.0 以上版本、800 * 600 模式瀏覽為最佳